



全县各中小学校如期开学行课



同学们展示获得的奖状。

本报讯（记者 王忠虎 吴友琼 文/图）9月1日，全县中小学校如期开学行课。今年，我县中小学校学生报名人数有8万余名，为确保学生如期开学，各中小学校采用“错峰、错峰”原则，拉开各年级报名“时间差”，确保学生平安、顺利开学。

当日上午，记者在巫峡中学了解到，该校按照疫情防控要求，因地制宜，利用校园广播站举行了简单而庄重的开学仪式，并

表彰了上学期在德智体美劳方面表现突出的1000余名学生，实现了平稳有序安全的开学目标。

据悉，为保证如期开学，自8月10日开始，巫峡中学部分领导便蹲点值守，对学校卫生环境进行整治，为学生入学营造了一个干净整洁的校园环境。在开学的第一课，学校专门安排了卫生防疫的讲解，以及对新学期理想学习和心理健康教育，还

对全体教职员工进行了一次核酸检测。

“我们学校行政自8月中旬就入校上班，就食堂管理、疫情防控、校园环境卫生等进行了整治、准备，确保平稳、有序、安全的开学。特别是自这学期开学以来，我们与山东十二学搭建了一个合作的教育模式改革，在我们新入学的18个班中，进行混合式教育，改变学生的学习模式，实现学生个性化自主学习。”巫峡中学副校长刘忠良介

绍。

为深化东西部协作，本学期山东十二学将助力巫峡中学混合式学习课改，十二学和传统课堂做深度融合，将学生的“被动学习”转变为“主动学习”，从“知识”到“能力”再到“内驱力”，实现个性化学习和差异化教学，最大限度地满足每个学生成长需要，促进教师专业发展，快速提升学生的学业成绩及综合素质。

实验小学是一所移民整合学校，现有学生2500余名的规模。“为了如期开学，我们把疫情防控、安全稳定摆在首要位置，做到早谋划、早布置、早督查、早落实，确保了顺利开学。”实验小学办公室主任杨发文说。

本学期，该校还更新了两百套课桌、20套多媒体设备。“当我走进这个教室的时候，我发现我们的课桌变了，当时我特别开心，我以后要好好学习了。”实验小学5(三)班的何口希同学看到教室里的新课桌高兴地说。

同时，实验小学还十分注重对孩子习惯的培养，专门制定了《实验小学一年级入学教育方案》。他们根据课程和初入学儿童的年龄特点，着重对学生进行生活常规和日常行为准则的养成教育。让学生从感性上了解什么样的处所是学校，学校人与人之间的关系怎么称呼，什么叫班集体，学校一日生活常规等。通过入学教育课，为一年级小学进入正常的学习生活作好铺垫。

记者走进实验小学2022级6班，见老师正在对学生们进行习惯教育。“今天是开学的第一天，我们这节课主要是对孩子的站立行走坐，进行习惯方面的培养和练习。希望孩子们在短时间内，能够迅速的步入学习正轨，养成一个好的习惯。”王老师介绍。

“新的学年，我们将持续抓好党的建设、质量提升、特色建设、优质服务、安全保障等‘五个持续’为抓手，以打造‘足迹千里 德行天下’德育品牌建设为载体，全力推进学校内涵、持续、高质量发展。”杨发文表示。

巫山：普降“及时雨” 旱情得缓解

本报讯（记者 曾露）7月以来，巫山县出现持续高温天气，降雨很少，多地出现旱情。从8月29日开始，巫山县出现小到中雨、局部大雨的降水天气过程，降雨不仅给市民送来凉爽，还有效缓解了农田旱情。

8月31日，记者从巫山县气象局了解到，截至8月30日18时，各乡镇累计降雨量在2.7毫米至42.4毫米之间，累积最大降雨量42.4毫米和最大小时降雨量21.8毫米/小时，均出现在官渡镇。根据气象部门预计，未来三天巫山县还有小到中雨天气，高温天气、农田旱情和森林火险等级均可得到有效缓解，土壤墒情会得到进一步改善。

据悉，为做好此次降雨过程的增雨工作，巫山县气象局还利用三七高炮及时进行了人工增雨作业，共开展作业9炮次、用弹量164发。

我县旅游市场秩序整治亮“新招”

本报讯（记者 侯月）随着高铁时代的到来，巫山游客量大增，为切实规范旅游市场秩序，营造满意旅游环境，提高旅游服务质量。近日，县文化市场综合行政执法支队将旅游投诉咨询宣传牌设立在巫山高速收费站出口、巫山高铁站出口、旅游景区人口等地，让游客一进入巫山就有安全感和信任感。

“保障游客合法权益，营造满意旅游环境。依法加强旅游市场监管，不断提升游客满意度。”简单纯粹的语言不仅是县文化市场综合行政执法支队的工作态度，更是对游客的郑重承诺。及时为游客排忧解难，让游客不把问题带出巫山，不把遗憾留在巫山，实现巫山旅游“高兴而来、满意而归”是我们义不容辞的责任。

截至目前，巫山旅游投诉办结率100%，游客满意度达98%以上。

卫生健康执法支队：开展学校专项卫生监督检查

本报讯（记者 曾露）为扎实做好校园疫情防控各项工作，确保师生平稳、安全、有序返校，8月31日，县卫生健康执法支队开展开学前学校疫情防控专项检查。

检查中，重点查看了学校及突发公共卫生应急处预案、校园环境消毒、饮用

水卫生安全、疫情防控物资储备和使用等情况；指导学校要按照有关疫情防控要求落实“三案九制”，即落实开学工作方案、传染病防控工作方案和应急预案，落实传染病疫情及相关突发公共卫生事件的报告制度、师生晨午检、因病缺勤追踪登记、复课证明查验、学生健康管理、学生免疫

预防接种查验、传染病防控健康教育、通风消毒、环境卫生检查等九项制度。

检查组要求，学校要加强对开学返校师生的密切观察和健康管理，建立学生、教职员工假期行踪和健康监测机制，同时要开展多种形式的健康宣教，普及新冠肺炎疫情防控知识。

下一步，县卫生健康执法支队将进一步加大对学校开学时段疫情防控检查和法律法规的普及，加强秋季学期返校疫情防控卫生监督检查力度，坚决防止疫情输入校园，坚决遏制聚集性疫情在校内发生，保障师生身体健康安全。

龙门街道：对辖区校园开展安全大检查

本报讯（记者 侯月 通讯员 刘大鸿）8月31日，龙门街道成立联合检查组，对辖区校园开展安全大检查。

检查组先后对校园人口防控措施、学

生宿舍周边环境以及师生食堂食品卫生情况进行实地查看，听取了学校负责人相关工作汇报，对如何做好学生返校疫情防控工作进行指导，对校园安全提出工作要

求。

检查组提出，要严格细致落实最新疫情防控举措，组织学生有序入园、返校；要加大校园内部、周边巡逻力度，为全校营

造良好的教学环境；要加强对食堂的监督检查力度，做到人员持证上岗、采购溯源留样、操作规范透明，确保广大师生“舌尖安全”。

西坪幼儿园：开展疫情防控应急演练



演练现场。

本报讯（通讯员 欧发琼 文/图）为保障全体师幼的身体健康和生命安全，提升校园应急处置能力，8月31日，西坪幼儿园组织开展疫情防控应急演练。

演练前，西坪幼儿园成立了疫情防控演练工作领导小组，制定了应急预案，准备了应急物资，并将责任落实到人。

整个演练预设两个场景，分别为早上

幼儿错峰入园在大门口晨检、午饭后，班里午检时发现幼儿出现发热、干咳等症状，疫情防控领导小组立刻开展科学的应急处置。整个演练流程分工明确、实施有序、过程规范。

此次演练，不仅提高了幼儿园的疫情防控应急处置能力，还检验了应急预案的有效性，为顺利开学打下坚实基础。

红椿土家族乡：开展秋季开学校园安全大检查



检查组一行到学校开展安全工作检查。

本报讯（记者 曾露 文/图）8月31日，红椿土家族乡党政主要负责人带领平安办、综治办相关人员，对乡中心小学安全工作进行全面检查，以确保今年秋季新学期学校顺利开学。

检查组分别对学校疫情防控、用电安全、食堂食品安全等项进行全面检查，重点检查了学校两码使用、场所消毒记录、学生体温检测、设施设备是否正常运行、原材料采购加工、餐具清洗消毒、环境卫生状况、从业人员持证上岗、“三无”食品和过期食品等情况。

在检查中，检查人员将疫情防控

注意事项、校园安全注意事项和食品药品相关法律法规进行详细讲解，并对可能存在的安全隐患问题，现场交办、立行立改，做到不留死角、不留隐患。

此次检查，进一步提高了红椿土家族乡中心小学教职员工安全意识，夯实了校园安全工作基础，紧绷了安全工作之弦，坚决遏制安全生产事故发生，确保校园平安。



（上接第一版）实现了从大幅落后于时代到大踏步赶上时代的新跨越。

讲话指出，我国建设社会主义现代化具有许多重要特征。世界上既不存在定于一尊的现代化模式，也不存在放之四海而皆准的现代化标准。我们所推进的现代化，既有各国现代化的共同特征，更有基于国情的中国特色。我国现代化是人口规模巨大的现代化，是全体人民共同富裕的现代化，是物质文明和精神文明相协调的现代化，是人与自然和谐共生的现代化，是走和平发展道路的现代化。中国式现代化既切合中国实际，体现了社会主义建设规律，也体现了人类社会发展规律。要坚定不移推进中国式现代化，以中国式现代化推进中华民族伟大复兴，不断为人类作出新的更大贡献。

讲话指出，要从全局和战略的高度准确把握加快构建新发展格局的战略构想。构建新发展格局是事关全局的系统性、深层次变革，是立足当前、着眼长远的战略谋划，是适应我国发展新阶段要求、塑造国际合作和竞争新优势的必然选择。构建新发展格局是把握发展主动权的先手棋，不是被迫之举和权宜之计；是开放的国内国际双循环，不是封闭的国内单循环；是以全国统一大市场基础上的国内大循环为主体，不是各地都搞自我小循环。构建新发展格局必须坚定不移贯彻新发展理念。

讲话指出，构建新发展格局要把把握好几个重要着力点。构建新发展格局是一个系统工程，既要“操其要于上”，加强战略谋划和顶层设计，也要“分其详于下”，把握工作着力点。一是要加快培育完整内需体系。二是要加快科技自立自强。三是要推动产业链供应链优化升级。四是要推进农业农村现代化。五是要提高人民生活品质。六是要牢牢守住安全发展这条底线。

讲话指出，要提高党领导贯彻新发展理念、构建新发展格局的能力和水平。要强化战略思维，保持战略定力，把谋事和谋势、谋当下和谋未来统一起来，牢牢掌握战略主动权。坚持贯彻以人民为中心的发展思想，坚持人民主体地位。全面建设社会主义现代化国家，必须有一支政治过硬、具备领导现代化建设能力的干部队伍。要把防范化解重大风险作为一项极其重要的工作，不能有丝毫懈怠。全党必须清醒认识前进道路上进行伟大斗争的长期性、复杂性、艰巨性，坚持底线思维，增强忧患意识，发扬斗争精神，提高斗争本领。

市民若发现网上假新闻和新闻欺诈行为，请拨打巫山县委网信办举报电话 57633010。

新发展阶段贯彻新发展理念必然要求构建新发展格局